

# 国家医保目录再升级 119种新药 以“较高认价比”入围

新华社北京12月28日电（记者屈婷）创下谈判药品数量之最的2020年国家医保目录调整结果出炉。国家医疗保障局28日在京召开新闻发布会表示，有119种新药入围，包括谈判调入的96种独家药品和直接调入的23种非独家药品。专家表示，这批新入围的药品在降价幅度和临床效果上实现了“较高认价比”。

记者了解到，此次国家医保目录调整力度空前，且首次尝试对目录内药品进行降价谈判。共计有162种药品进行了谈判，为历史最多的一次。最终有119种药品谈判成功，谈判成功率73.46%。谈判成功的药品平

均降价50.64%，其中，有14种目录内的、单药年销售金额超10亿元的独家药品谈判成功并保留在目录内，平均降价为43.46%。

据悉，扩容升级后的国家医保目录惠及的治疗领域也将是最广泛的。新入围的119种药品涉及31个临床组别，占所有临床组别的86%，患者受益面更大。利巴韦林注射液、阿比多尔颗粒等新冠肺炎治疗相关药品被调入目录，至此最新版国家新冠肺炎诊疗方案所列药品已被全部纳入，以实际行动助力疫情防控。

值得注意的是，为更好满足患者对新上市药品的需求，今年8月17日

前上市的药品均被纳入此次调整范围，有16种今年新上市的药品被纳入目录，释放出支持新药、以患者需求为中心的鲜明导向。

“国家医保目录调整还是要千方百计‘保基本’。”国家医保局医药服务管理司司长熊先军说，此次调整总体上说，在基金安全总体可控的前提下，医保基金支出没有明显增加，参保患者的药品支出明显节省，医保药品保障能力和水平得到提升。

通过本次目录调整，国家医保目录内的药品总数为2800种，其中西药1426种，中成药1374种。目录内中药饮片未做调整，仍为892种。

创下谈判药品数量之最的2020年国家医保目录调整结果出炉

国家医疗保障局12月28日在京召开新闻发布会表示

有119种新药入围

谈判调入的96种独家药品

直接调入的23种非独家药品

专家表示

这批新入围的药品在降价幅度和临床效果上实现了“较高认价比”

此次国家医保目录调整力度空前，且首次尝试对目录内药品进行降价谈判

共计有162种药品进行了谈判，为历史最多的一次

谈判成功的药品平均降价

50.64%

其中，有14种目录内的、单药年销售金额超10亿元的独家药品谈判成功并保留在目录内，平均降价为43.46%

通过本次目录调整

国家医保目录内的药品总数为2800种

其中，西药1426种，中成药1374种

目录内中药饮片未做调整，仍为892种

新华社发

## 中央纪委国家监委公开通报 六起违反中央八项规定精神典型问题

据新华社北京12月28日电 日前，中央纪委国家监委对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。

这六起典型问题分别是：

陕西省汉中市西乡县委常委、原副县长黄维违规收受礼金问题；

新疆生产建设兵团第四师可克达拉市南岗投资有限责任公司党委委

员、原纪委书记左勇军接受可能影响公正执行公务的宴请、违规收受礼品礼金问题；

上海虹桥商务区管委会开发建设处处长徐明生接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排及宴请、违规收礼品等问题；

广西壮族自治区百色市建筑工程质量检测中心副主任玉敏违规滥发津

贴补问题；

国家中医药管理局机关服务中心物业处原副处长侯全福公车私用问题；

华电蒙能金通煤业有限公司原党委书记、执行董事杨宝智借操办其子婚宴敛财等问题。

中央纪委国家监委强调，2021年元旦、春节将至，“节点”就是“考

点”，作风就是宣言。广大党员干部要把落实中央八项规定精神作为践行“两个维护”的实际行动，认真答好元旦、春节反“四风”的政治答卷。各级纪检监察机关要发扬钉钉子精神，一个节点一个节点抓，一锤接着一锤敲，紧盯春节期间易发的“四风”问题，结合本地区本单位本部门实际，精准监督、创新监督，靶向发力、持续

用力。要严肃查处节日期间违规收受礼品礼金、违规发放津补贴、违规吃喝、公车私用、借操办婚丧喜庆收钱敛财等突出问题，严肃纠正各级领导机关、党员领导干部和公职人员餐饮浪费、粮食浪费、办公室浪费等问题，及时公开通报典型问题，坚决刹住节日“四风”，确保元旦、春节期间风清气正。

## 如何破解当下老年人日常出行难？ 交通运输部等部门支招了

据新华社北京12月28日电（记者魏玉坤）不会用“健康码”出行受阻、约车软件太复杂不会操作、“扫码”乘车搞不定……针对当下老年人日常出行难题，交通运输等部门28日印发通知，要求确保老年人日常交通出行便利。

根据通知，各地交通运输主管部门要积极协调相关部门研究出台凭老年卡享受城市公共交通优待服务的政策，有条件的地区逐步实现老年人凭身份证、社保卡等证件乘坐城市公共交通。

通知要求，改进交通运输领域“健康码”查验服务。对于按照当地疫情防控领导机构要求仍需查验“健康码”

的情形，简化操作以适合老年人使用，并应建立完善“健康码”亲友代办、工作人员代查等服务，不得将“健康码”作为人员通行的唯一凭证，对老年人等群体可采取凭有效身份证件登记、持纸质证明通行、出示“通信行程卡”作为辅助行程证明等替代措施。

通知明确，便利老年人乘坐公共交通。保留现金、纸质票据和凭证，出租车、公交车、公交化运行的道路客运等交通方式，应当支持现金支付或者提供方便现金转换的服务；完善交通一卡通出行服务功能，进一步拓展交通一卡通在出租汽车、城市轮渡以及公交车运行的首末客货运等交通方式的

应用，为包括老年人在内的人民群众提供更加安全便捷高效的交通出行服务。

通知要求，优化老年人打车出行服务。保持巡游出租汽车扬召电召服务能力，整合巡游出租汽车运力，提供电话预约或即时叫车服务；完善约车软件老年人服务功能，增设方便、适合老年人使用的“一键叫车”功能，鼓励有条件的网约车平台公司通过技术手段，为老年人提供优先派单服务；鼓励重点场所提供便捷叫车服务，在医院、居民集中居住区、重要商业区等场所设置出租汽车候客点、临时停靠点，依托信息化技术提供便捷叫车服务。

北京：  
扩大核酸检测范围  
加强口岸防疫工作



12月28日，在北京市顺义区核酸采样点，医护人员在进行核酸采样。  
新华社发

## 文化和旅游部： 继续执行“75%”政策

新华社北京12月28日电（记者周伟）文化和旅游部28日表示，明确继续暂不恢复旅行社及在线旅游企业出境团队旅游及“机票+酒店”业务，继续执行“75%”政策。

28日举行的文化和旅游部第四季度例行新闻发布会上，文化和旅游部市场管理司一级巡视员侯振刚说，文化和旅游部坚决贯彻党中央、国务院疫情防控的决策部署，根据中共中央办公厅、国务院办公厅关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知要求，统筹推进元旦、春节期间疫情防控和旅游安全工作。

继续执行“75%”政策，即景区接待游客量不超过最大承载量的75%，剧院

等演出场所观众人数不超过座位数的75%，上网服务场所、歌舞娱乐场所、游艺娱乐场所接纳消费者人数不超过核定人数的75%；指导督促文化和旅游企业严格按照旅行社、旅游景区、上网服务场所、娱乐场所、剧院等演出场所疫情防控措施指南，做好疫情防控和恢复开放工作；指导A级旅游景区分类完善应急预案，按照“能约尽约”原则，推进旅游景区预约常态化，实现限量、预约、错峰入园游览；指导旅行社和在线旅游企业严格落实各地在交通、住宿、餐饮、游览和购物场所等方面疫情防控要求；指导星级饭店严格落实卫生防疫要求，开展定时消杀。

值班主任：陈彬 主编：陈奕霖 美编：张昕

## 海南政法职业学院： 服务海南自贸港建设 奋楫扬帆新征程

创新人才培养培训和科学研究，为自贸港建设提供智力支持

“公共文化治理与人才培养研究中心”  
“数据治理与人才培养研究中心”，加强相关理论研究。

同时，作为海南省人大常委会基层立法联系点，该院充分发挥专业特色和人才优势，积极为海南地方立法决策提供咨询服务。高质量完成省人大法工委委托课题《海南自由贸易港法（专家建议稿）》，组织申报各类省级以上纵向课题7批次，三项自贸港相关课题获得立项；审议通过13项院级课题立项，为海南全面深化改革开放、加快建设中国特色自由

贸易港、争创新时代中国特色社会主义生动范例提供理论支撑和智力支持。

据了解，2020年度海南政法职业学院学术研讨会上，海南省社会治理创新与人才培养基地论坛方案研讨会主题为“以自贸港建设为契机，全面提升学院学术和社会服务能力”，以“海南自贸港建设的法治保障”“海南自贸港建设的风险防控”“海南自贸港的社会治理”“海南自贸港的制度集成创新”等为选题方向。

为充分发挥“海南省政法干部培训学院”职能作用，海南政法职业学院继续

教育部紧扣培训主题，汇聚省内优秀名师，打造了《建设自由贸易港，在提升领导力与执行力上下功夫》《海南自由贸易港建设之法律规则》《海南自由贸易港风险防范对策探讨》《海南自贸港建设及其法律对策》等一批培训精品课程，丰富教学内容，满足了新时代培训工作需求。经过多年努力，该院已经成为海南省委组织部基层干部培训基地、海南省政法干部培训基地、海南省公务员培训基地、海南省农社两委培训基地，2020年培训学员达12000多人次。

深耕社会服务，助力法治海南平安海南建设

省教育厅产学研基地，该中心承担本省公、检、法、司重大、疑难、敏感案件的司法鉴定，并接受企事业单位、社会团体委托，以及对民事纠纷、交通事故、仲裁、公证、调解等活动所涉及的专业性问题进行技术检验和技术鉴定。成立至今，海南公平司法鉴定中心受理刑事、民事和行政等各类案件万余例，为保障司法公正，维护人民合法权益以及纠正冤假错案、化解纠纷冲突作出了重要贡献。

海南政法职业学院还注册成立了海南产学研信息技术服务有限公司，承揽海南省法院系统诉讼档案信息化项目，承担部分法

院电子卷宗随案生成项目，积极参与法院信息化建设，助力智慧法院建设。

该公司充分发挥作为学院服务社会综合平台作用，有效服务学院毕业生就业，每年吸纳近100名学生就业；同时通过劳务派遣、政府购买服务以及毕业生就业见习等方式，积极推荐学院专业毕业生到公检法等行业协会单位就业，有效弥补行业专业人员空缺。

海南政法职业学院志愿者协会在省志愿者指导中心和学院团委的双重领导下，坚持立足于校园走进社会，秉承服务社会、奉献爱心的精神。自成立以来协会共组织志愿者开展赛会服务、环保宣

传、义务教育、扶贫助残、卫生宣传、城乡发展、社区建设、扶贫开发、科技服务、关爱农民工子女、法治宣传等多项社会公益性活动近千次。

舵稳当奋楫，风劲好扬帆。一直以来，海南政法职业学院积极践行社会责任，自觉扛起海南自贸港建设“政法”担当，在服务政法、服务社会中实现稳健快速发展。今后，学院将继续顺应新时代海南经济社会发展和自贸港建设的新需要，为促进政法人才培养、服务法治海南、平安海南建设作出新的、更大的贡献。（撰文/黎冰）

海南政法职业学院作为一所专业设置涵盖公安、司法、法律类专业的公办高等政法类职业院校，一直以来秉承“德法兼备、知行合一”的校训，紧紧围绕海南经济社会发展和法治建设的需要，走产学研合作办学道路，努力提高人才培养质量。

同时，学院坚持服务政法、服务基层、服务社会的办学方针，学历教育与继续教育两翼并重；设立海南省政法干部培训学院，成立海南公平司法鉴定中心、海南产学研信息技术服务有限公司，建立海南省创新社会治理与人才培养研究基地，与省委维稳办、海南省社会稳定风险工作领导小组办公室共建“海南省社会风险评估研究中心”……经过多年努力，学院社会服务能力显著增强，社会声誉和行业影响力大幅度提升。

今年，海南政法职业学院积极开展“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动，推动活动取得扎实成效，为海南自贸港建设营造良好法治环境做贡献。